

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صورت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب سے —

یہ ۳۰ جون وقت ۸ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو گل عصر کے وقت بے چینی کی تکلیف زیادہ رہی۔ اس وقت طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

اجاب جماعت التزام سے عائل جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ لاکھوں برکتوں کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

یزین العابدین علی اللہ صلا لاہو تشریف لگے

۳۰ جون ۱۹۲۶ء محترم جناب زین العابدین علی اللہ صلا لاہو تشریف لگے کے تحت یختر علاج لاہور تشریف لگے گئے ہیں صاحب آپ کی صحت کے لئے دعاؤں جاری رکھیں

محرم چوہدری کرم الہی صاحب ظفر

بمبلغ سینکڑوں کی عیالات

لنڈن سے محرم بیزار احمد صاحب فریق بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ میں سینکڑوں محرم چوہدری کرم الہی صاحب ظفر ڈاکٹری مشورہ کے تحت ہسپتال میں داخل ہو گئے ہیں۔ حقیر یہ ان کا پریش ہوئے والا ہے۔ اجاب حاجت دعاؤں میں کہ اللہ تعالیٰ پریش کو کامیاب کرے اور آپ کو کمال صحت عطا فرمائے

رہوہ کا موسم

یہ ۳۰ جون کل رہوہ میں زیادہ سے زیادہ درجہ حرارت ۱۱۳-۱۱۵ اور صبح ۱۰ بجے شدید گرمی رہی۔ تیسرے پر آج کل اعلیٰ درجہ آنے سے جو موسم خوشگوار ہو گی۔ لیکن ابھی ہوتی ہی جسمی وجہ سے ہوائیں خشکی پیدا ہو گئی۔ آج صبح مطلع صاف ہے۔ اگر گرمی کی شدت میں خاصی کمی ہو گی ہے۔

تحریک خاص کے متعلق اعلان

یہ ۱۹۲۶ء سے تحریک خاص ختم کر دی گئی ہے۔ لہذا بعد عیاران سے گزارش ہے کہ پچھلے سالوں کے بیانات اگر کوئی بول تو وہ وصول جاتی جاری ہو سکے مرکز میں سمجھائے جائیں۔ (منظر برکت اللہ)

شرح چند سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خیلہ ہفتہ ۵ روپے
بچوں پکٹ سالانہ ۴ روپے

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اَدْنٰى يُّبَدِّلُ بَيْنَ يَدَيْهِمْ فَيَنْشَاؤُكُمْ اَنْ تَكُوْنُوْا يَتِيْمًا مِّمَّا كُنْتُمْ اَوْلَادًا

روزنامہ

پندرہ جینتہ فی پورہ ۱۰ پے

۲۶ محرم ۱۳۸۲ھ

الفضل

جلد ۱۵، شمارہ ۱۳، یکم جولائی ۱۹۲۶ء، نمبر ۱۵

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

عقل انسانی آسمانی نور اور بصیرت کی محتاج ہے

نادان، وہ شخص جو سمجھتا ہے کہ محض عقل سے سب کچھ حاصل کیا جاسکتا ہے

”وہ آدمی جو کسی ترقیاتی صحبت میں رہے اور اس طرح رہے جو رہنے کا حق ہے تو اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اس کو ایسے زہروں سے بچا لیتا ہے اور یہ بات کہ انبیاء علیہم السلام کی یا آسمانی نور کی ضرورت کیوں ہوتی ہے؟ بہت صاف امر ہے۔ دیکھو آنکھ میں بھی ایک روشنی اور نور ہے لیکن وہ سورج کی روشنی کے بغیر دیکھ نہیں سکتی۔ آنکھ خدا نے دی ہے ساتھ ہی دوسری روشنی بھی پیدا کر دی ہے۔ کیونکہ یہ نور دوسرے نور کا محتاج ہے۔ اسی طرح اپنی عقل جب تک آسمانی نور اور بصیرت اس کے ساتھ نہ ہو کچھ کام نہیں کر سکتی۔ نادان ہے وہ شخص جو کہتا ہے کہ ہم مجرد عقل سے بھی کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔ خدا نے جو طریقہ مقرر کیا ہے اس کو حقارت کی نگاہ سے مت دیکھو۔“

دعا حکم ۳۰ اپریل ۱۹۲۶ء

انسان کسی ذکی النفس کی امداد کے بغیر سلوک کی منزل کو طے نہیں کر سکتا۔ اسی لئے اس کے انتظام و انصرام کے لئے اللہ تعالیٰ نے کامل نمونہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا بھیجا اور پھر ہمیشہ کے لئے آپ کے پسے جانسیوں کا سلسلہ جاری فرمایا۔۔۔۔۔ جیسے یہ ایک ثابت شدہ امر ہے کہ جو کسان کا بچہ نہیں ہے تلمانی (گوڈی، شینے) کے وقت اصل درخت کو کاٹ دے گا۔ اسی طرح پر یہ زمینداری جو روحانی زمینداری ہے کامل طور پر کوئی نہیں کر سکتا جب تک کسی کامل انسان کے ماتحت نہ ہو جو تخم بیزی۔ آپاشی۔ نلانی کے تمام مراحل طے کر چکا ہو۔ اسی طرح سے معلوم ہوتا ہے کہ مرشد کامل کی ضرورت انسان کو ہے۔ مرشد کامل کے بغیر انسان کا عبادت کرنا اسی رنگ کا ہے۔ جیسے ایک نادان و ناواقف بچہ ایک کھیت میں بیٹھا ہوا اصل پودوں کو کاٹ رہا ہے اور اپنے خیال میں سمجھتا ہے کہ وہ گوڈی کر رہا ہے۔ یہ گنجان ہرگز نہ کرے کہ عبادت خود ہی آجائے گی۔ نہیں جیت تک رسول نہ کھلانے انقطاع الی اللہ اور تب نسل کی راہیں حاصل نہیں ہو سکتیں؟

دعا حکم ۲۲ جولائی ۱۹۲۶ء

حضرت مسیح علیہ السلام کی پیدائش بغیر باپ کے ہونی کھنی

سینا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے -
 حضرت مولانا مودی سید محمد اسحاق صاحب امر دہی نے اپنا لکھنا کہ اسے ہوئے ایک خط کا تذکرہ کیا کہ کتنی نوح کے اس حصہ کو پڑھ کر جو عالم میں مشائخ ہوئے۔ اتنا لہ سے ایک شخص دوست لکھتے ہیں کہ مسیح کے بھائی یعنی بنوعل کا جو حضرت اقدس ذکر کیا ہے اس سے شبہ ہوتا ہے کہ یوسف کو یا مسیح کا باپ بھی تھا اس پر آپ نے فرمایا :-
 "مسیح کو بن باپ پیدا ہوا نانتے ہیں اور ہماری کتابوں اور اخبار کی بہت سی تحریریں ہیں لکھا جا چکا ہے اور ہم اس بات کو کیا کریں کہ یہ تاریخی غلطی مسلمانوں میں پیدا ہوئی ہے جو صحیح تاریخ سے ثابت ہے کہ مریم کا یوسف کے ساتھ نکاح ہو گیا تھا اور پھر اس سے ولادت بھی ہوئی تھی ہم نے اس اولاد کا ذکر کیا ہے اور اسی قسم کی غلطی اقوام کیلیب کے متعلق ہے مریم کیلیب دئے جانے کے دو دن تک تھے جو تو ہیں امدان علماء کے نزدیک وہ نسبت صحیح اور ٹھیکے اب اس میں کسی کا تصور ہے یہ تو ان کو یا کل خدا نانا چاہتے ہیں امد چاہتے ہیں کیونکہ ان کے پاس نہ آجادی اور ایسا ہی حضرت مریم کو ساری عمر توبل ٹھہرانہ کہ انہوں نے نکاح نہیں کیا پرشی غلطی ہے۔ ان تاریخی امور سے ہم انکار نہیں کر سکتے مسیح کی نسبت ہمارا یہی مذہب ہے کہ وہ بن باپ پیدا ہوئے والستی احصنت فرجھا مرقی مبارک علی صاحب نے عنین کیا کہ حضور اس امر کی تائید میں کہ مریم علیہ السلام نے ساری عمر نکاح نہیں کیا یہ دلیل پیش کرتے ہیں کہ قرآن میں آیا ہے۔ والستہ احصنت فرجھا۔ فرمایا۔
 محصنت تو قرآن شریف میں خود نکاح دلی عورتوں پر لایا گیا ہے۔ والخصنات من النساء اور

الستی احصنت فرجھا کے معنی تو یہ ہیں کہ اس نے زنا سے اپنے آپ کو محفوظ رکھا یہ کہاں سے نکلا کہ اس نے ماری عمر نکاح ہی نہیں کیا۔
 مسیح کے آیت اللہ ہونے میں کوئی شک نہیں ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے آتا ہے وہ آیت اللہ ہی ہوتا ہے۔ براہین احمدیہ میں مجھے مخاطب کر کے فرمایا گیا ہے لہذا جملک آیت اللہ مصلی اللہ علیہ وسلم ہی آیت تھے مسیح کی کوئی شخصیت اس میں نہیں۔ عزیرؑ بھی آیت اللہ تھے۔
 دہلوی صاحب حضرت مسیح موعودؑ کے ان باتوں کو ہمیشہ نظر رکھ کر اب انہوں کا جو عیسائیوں کا خیال ایک سوال لاہور میں کسی جماعت نے لاہوری احمدی جماعت کا ماؤسی ۱۹۶۲ء کا ماہنامہ "درع اسلام" دیا جس کے چند مضامین سے ہیں اختلاف ہے۔ "اخوت" کی اس اشاعت میں ہم اس ماہنامہ کے مضمون میں لائن "خداوند یسوع مسیح کی پیدائش کے پہلے حصہ پر چند سطروں لکھنے پر اکتفا کریں گے مذکورہ مضمون لاہوری احمدی پارٹی کے لائق و فائق مرزا معصوم بیگ صاحب ایڈیٹر لائسنس کے ذریعہ کلاماً نتیجہ ہے اس میں آپ نے خداوند یسوع مسیح کی پیدائش کے فرق المفطرت ہونے کی سخت تردید کی ہے اور اس بات پر زور دیا ہے کہ مرد اور عورت کے جنسی فعل کے بغیر یہ بات ناممکن ہے۔
 احمدی عالم نے اپنے خیال کی تائید میں آل عمران کی مندرجہ ذیل آیت کو سند کے طور پر پیش کیا ہے۔ اذ قالت الملائکۃ یتلہم یریم اب اللہ یشیر انہ یجلمتہ منہ اسمہ المسیح علیسی ابن مریم وجیہا فی الدنیاء والاخرۃ ومن المقربین ویکلم الناس فی الہود وکھلا ومن الصالحین۔ قال رب انی یمکن لی ولد ولم یمسسہ بشئ قال کذ اللہ انہ یخلق ما یشاء اذ اخفی اصرا فانما یقول لہ کن

فیکون ہ
 مندرجہ بالا آیات سے تو خداوند یسوع مسیح کی فرق المفطرت پیدائش کی تردید نہیں ہوتی بلکہ قرآن کریم تو اس کی تائید فرما رہا ہے۔ ہم مرزا صاحب سے درخواست کرتے ہیں کہ آپ عربی گرامری کو سے ہیں ان آیات سے مخلوق یسوع مسیح کی فرق المفطرت پیدائش کی تردید کر کے دکھائیں۔ عربی دان لوگ اچھی طرح ان آیات کے مفہوم کو جانتے ہیں۔
 قرآن کریم کے صریح بیان کو تو احمدی مبلغ صاحب رد کرتے ہوئے اس لئے اپنے لکھنے والے حصہ میں مسلم مفسرین کو کوکھنے بیٹھتے ہیں کہ انہوں نے ان آیات کی تفسیر ان کی جماعت کی منشاء کے مطابق نہیں کی۔ فرماتے ہیں۔
 "مفسرین نے اس آیت کے معنی اور مطلب بیان کرنے میں کسی قدر غور و فکر سے کام لیا ہے اور بعض نے تو یہاں تک لکھ دیا کہ حضرت مسیح بغیر باپ کے پیدا ہوئے تھے گویا اللہ تعالیٰ نے اپنے اس مستقل فرق کو توڑ کر کہ ان کو جو مرد اور عورت کے اختلاط سے پیدا کرے گا۔ حضرت مسیح کو بغیر باپ کے پیدا کر دیا دراصل یہ ان خیالات کا اثر تھا جو عیسائی حضرات، جب وہ اسلام میں جوق در جوق داخل ہوئے تھے اپنے ساتھ لائے تھے اور وہ خیالات رفتہ رفتہ کتبوں اور تفسیروں میں مراتب کو لئے تھے۔ بات تو بالکل صحت اور سچھی تھی اگرچہ کسی کنواری عورت کے جسے مرد نے چھوئے نہ ہو۔ بیٹے کی پیدائش دی جاسکتے تو وہ بھی کسی کے بیٹے کو حضرت مریم نے کہا تھا کہ مجھے کسی بشر نے چھوئے نہیں۔ میرے بیٹا کیسے ہو سکتا ہے لیکن اس کے یہ معنی نہیں کہ آئندہ بھی ایسے بشر نہیں چھوئے گا یہ تو گذشتہ وقت کا ذکر تھا کہ مجھے ابھی تک کسی بشر نے چھوئے نہیں۔ حضرت مریم مہیکل میں رہتی تھی اور جس وقت فرشتہ ان پر ظاہر ہوا۔ انہیں یہ بھی علم نہ تھا کہ ان کی شادی ہونے والی ہے۔
 ہم نے اخوت کا یہ پورا سوال درج کر دیا ہے۔ ساتھ ہی ہم "اخوت" کو میدان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مندرجہ بالا عقائد کی طرف توہیر دلاتے ہیں۔ قرآن کریم سے واضح بھی ثابت ہوتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بغیر باپ کے پیدا ہوئے تھے تاہم تاریخ اور انجیل سے بھی واضح ہوتا ہے کہ آپ کا نکاح بدریں یوسف نامی ایک شخص

سے ہو گیا تھا جس سے حضرت مریم صدیقہ کے اور بھی اولاد ہوئی۔ اس طرح یہ خیال درست نہیں ہے کہ آپ ہمیشہ کنواری رہیں۔
 قرآن کریم حضرت مسیح نامہ علیہ السلام کی پیدائش کی مثال "ادم" کی پیدائش کے ساتھ دی ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے تو اپنی قدرت کاملہ سے پہلے انسان کو بغیر ماں اور باپ کے پیدا کیا تھا۔ اس لئے یہ کوئی تعجب کی بات نہیں ہے کہ حضرت مسیح نامہ علیہ السلام کو اس نے بغیر باپ کے پیدا کیا یہاں اس امر کا ذکر کر دینا ضروری ہے کہ دراصل انجیل ہی نے یہ منافیہ پیدا کیا ہے کہ یوسف حضرت مسیح نامہ علیہ السلام کا بھی باپ تھا چنانچہ متھی کی انجیل میں جو یسوع کا نسب نامہ دیا ہے اس میں یسوع کو داد دیکھ کر تسل سے ثابت کرنے کے لئے آخری شخص "یوسف" ہی دکھایا ہے۔ جس کے ساتھ حضرت مریم صدیقہ کا نام بھی لکھا ہو گیا تھا۔
 تمام مسلمانوں کا اذکار ہے قرآن مجید ہی عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح نامہ علیہ السلام بغیر باپ کے پیدا ہوئے تھے مگر یوسف کے بیٹے کی دین کے طور پر بعض مسلمان کلمہ شہادہ نے بھی یوسف کو آپ کا باپ بتایا ہے جو دین مرزا معصوم بیگ نے دی ہے یہ وہی دلیل ہے جو بیچری دیتے ہیں حالانکہ اچھی حال ہی میں خود یوسف میں ایسی عورتوں کے بیان شدہ ہو چکے ہیں۔ جن کے نام بغیر جنسی طریقہ کے لکھے پیدا ہوئے ہیں۔
 تاہم اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ اس کی وجہ سے حضرت مسیح نامہ علیہ السلام کی الوہیت الٰہی تھی قرآن مجید نے ان کی بڑے زور سے تردید کی ہے اس لئے مسیحوں کا اس عقیدہ کو پیش کر کے یسوع کی الوہیت ثابت کرنا اسلام ثابت کرنا بے معنی ہے۔ اس طرح چاہے ہم "اخوت" کا اس امر میں تائید کرتے ہیں کہ حضرت مسیح نامہ علیہ السلام بن باپ کے پیدا ہوئے تھے، ہاں ہم اس بات کی بھی بڑے زور سے تردید کرتے ہیں کہ اسی وجہ سے آپ نے خود یا اللہ تعالیٰ نے خدا تعالیٰ کا بیٹا بننے سے انکار کیا تھا۔ نفع روح اللہ تو پر ان میں ہوتا ہے۔ عیسائی اللہ تعالیٰ نے انہیں الذی احسن کل شیء خلقہ وابدأ الخلق الانسان من طین ثم جعل نسلہ من سلطۃ من ماریہ وھین۔ ثم سوتہ و نفع ھینہ من روحہ الخ (سورہ سجدہ آیت ۷ تا ۱۰)
 یعنی وہ جس نے ہر اس چیز کو احسن بنایا ہے کہ اس نے پیدا کیا اور انسان کی پیدائش کو کچھ سے فرزند کیا پھر اس کی نسل دیکھ کر

احمدی مبلغین بہائیوں کی ایک مجلس میں

از محترم ملک تحسین الرحمن صاحب رفق میں نامگانکا مشرقی ادارہ

دارالاسلام کے ان رہنما گنجی سینڈروڈ میں ایک اعلان نظر سے گزارا کہ ۲۰ مئی کو بہائیوں کا ایک اجلاس منعقد ہوا ہے جس میں شریعت کے لئے دعوت عام ہے۔ ہم نے بھی اس اجلاس میں شریعت کا اہمادہ کیا۔ چنانچہ نامگانکا گنجی کے مشنری پبلاچر محترم مولانا محمد منصور صاحب قاضی کے مشنری خیر اللہ صاحب نے اجلاس کے انعقاد اور فکس روقت مقررہ پر یہاں کے ایک بہائی ڈاکٹر

Fardusimand کے ہمراہ برپا کیے جس میں اجلاس ہوا تھا یہ بہائی ڈاکٹر اور ان کے اہل و عیال نے اس اجلاس کے مہمکے تھے۔ جماعت دارالاسلام کے سکریٹری تبلیغ محرم افتخار احمد صاحب ایاز بھی وہاں تشریف لے آئے۔ قرارداد کے بعد سلسلہ گفتگو شروع ہو گئی۔ اجلاس کی کارروائی کے آغاز میں بھی چند بحث باقی تھے محرم مولانا صاحب نے ان سے استفسار کیا کہ بہائی شریعت نے اگر قرآنی شریعت کو منسوخ کر کے اس کی جگہ لے لی ہے تو مزدوری ہے اس کی شریعت میں اسلامی شریعت کی نسبت کچھ کمی یا زیادتی ہو۔ اور اگر ایسی صورت نہ ہو تو پھر کسی نئی شریعت کی ضرورت بھی باقی نہیں رہتی۔ ہم چاہتے ہیں کہ بہائی شریعت کے بعض ایسے احکام منسوخ کریں جو قرآن کریم میں موجود نہ ہوں۔ اس پر ان کی طرف سے کہا گیا کہ ایسے بہت سے احکام بہائی شریعت میں موجود ہیں جو اسلامی شریعت کے نام میں بھیجیے اور مزید گفتگو نہیں ہوتی تھی کہ اجلاس کی کارروائی کا اعلان ہوا ہوگا۔ ایسے تو انہوں نے عبادت کے طور پر چند نکات عداقہ لے کر متناہیں کیے تھے۔ پھر ایک افریقہ بہائی نے تقریر شروع کی۔ اجلاس کے صدر بھی ایک افریقہ بہائی تھے۔ کارروائی انگریزی زبان میں ہوئی۔ مقرر نے اپنی تقریر میں یہ بھی ذکر کیا کہ اجلاس سے قبل جو سوال کیا گیا تھا اس کا جواب یہ ہے کہ بہائی شریعت اپنے احکام میں اسلامی

شریعت سے متماز ہے۔ مثلاً انسانی اخوت و اتحاد کی ایسی قدیم مثال تسلیم بہائی شریعت نے پیش کی ہے۔ جو کسی دوسرے مذہب میں موجود نہیں۔ تقریر کے اختتام پر بعد مجلس نے سامعین کو تقریر سے متعلق یا عمومی رنگ میں بہانیت سے متعلق سوالات کی اجازت دیا تو خاک رکھنا ہوجا اور کہا کہ مجھے بڑی خوشی ہوئی ہے کہ آپ نے اس مجلس میں اپنے شکوک اعتراضات اور استفسارات پیش کرنے کا موقعہ دیا ہے۔ سوچتے ہیں چاہتے ہیں کہ مقرر صاحب نے کہا ہے کہ اسلامی تعلیم سے رائے بات بہائی شریعت میں انسانی اخوت کو پائی جاتی ہے لیکن یہ بات قرآن اور بھی بعض مذاہب میں موجود ہے اور اسلامی تعلیم میں قیام مخصوص ہے اس دور کے ساتھ انسانی مساوات اخوت اور اتحاد کی تعلیم دی گئی ہے۔ پس علماء و اولیاء علیہ السلام قائل ہے۔ اور ہم پھر پوچھتے ہیں کہ بہائی شریعت کی امتیازی تعلیم کا ایک حصہ پیش کیا جائے۔ لیکن یہ بھی یاد رہے کہ کھنڈی نے حکم کا دیا جانا اس وقت تک کہ اسے حقیقت ہے۔ جب تک کہ اس میں کوئی حکیم انسان حکمت نہیں مہیاں نہ ہو۔ پس آپ بہائی شریعت میں سے کوئی ایسی بات پیش کریں جو انسانی ترقی کے لئے ضروری ہو۔ پھر اس کا ذکر قرآن کریم میں موجود نہ ہو۔ میں امید کرتا ہوں کہ مقرر صاحب ضرور کوئی ایسے حکم پیش کریں گے لیکن بہائی تعلیم کی ایک نئی بات میں خود ہی پیش کر دیتا ہوں اور وہ یہ ہے کہ قرآن کریم میں لکھا ہے ان عدداً اثناعشر شهراً اللہ اثناعشر شهراً ان خدا کے نزدیک چھینوں کی تعداد ۱۲ ہے۔ مگر بہائی شریعت میں ۱۲ درجے سے کہ ان عدداً اثناعشر شهراً اللہ تسعة عشر شهراً یعنی خدا کے نزدیک چھینوں کی تعداد ۱۹ ہے۔ اب دیکھئے یہاں قرآن کریم نے جو دستور دیا ہے۔ اسے سوائے اس فرقے کے کہ ۱۲ بجائے

بیس لکھ دیا ہے۔ اسے بات قرآن کریم سے غلط ہے۔ پھر سوال یہ ہے کہ ۱۲ کی بجائے ۱۹ جیسے سال کے کرنے میں کوئی سختی ہے اور پھر چھینوں میں ۱۹ دن لکھے گئے ہیں۔ اسی طرح سال میں ۱۹ x ۱۹ = ۳۶۱ دن ہوتے۔ حالانکہ سورج کے گرد زمین کی گردش ۳۶۵ دن میں مکمل ہوتی ہے۔ اگر بقدر ۴ دن کے متعلق کہا جائے کہ وہ عہد کے دن میں قیام کوئی معقول نہیں ہوگا۔ کیونکہ ان دنوں کو بہر حال تقویم میں شامل کرنا پڑے گا اس طرح سال کے ۳۶۱ چھینوں میں شامل گئے جن میں سے ۱۹ x ۱۹ = ۳۶۱ دن کے ہوں گے اور باقی چار یا پانچ دن کا۔

پھر غلامہ انزل ایک استفسار یہ بھی ہے کہ باب نے قرآن کریم کے مقابل پر جو شریعت پیش کی تھی۔ اس کے متعلق کہا تھا کہ یہ شریعت اس وقت نافذ ہوگی۔ جب ایک ظہر من اللہ صوٹ ہوگا۔ اس سے ظاہر ہے کہ بائی شریعت کے لئے مجھے جتنے کے ساتھ ہی قرآن کریم کے نسخ کا دعویٰ نہیں کیا گیا۔ بلکہ جب ظہر من اللہ کے آئے ہر اس شریعت کا نافذ ہوگا۔ اس وقت قرآن کریم کے نسخ کا سوال پیدا ہوگا۔ اب یہاں اللہ صاحب نے وجہ ظہر من اللہ ہونے کا دعویٰ ہے یا اگر بائی شریعت کو نافذ کیا ہی نہیں بلکہ اپنی نئی شریعت (بہائی شریعت) پیش کر دی ہیں یا یہ شریعت جو آج تک ایک لکھ کے لئے بھی نافذ نہیں ہوئی۔ وہ کس طرح قرآن کریم کو منسوخ کر سکتی ہے؟

نہ ایک سوال میری طرف سے یہ بھی ہے کہ جہاں تک قرآن زمانہ میں ایک امور کی ضرورت تھا سوال ہے۔ ہم آپ سے متفق ہیں لیکن سوال یہ ہے کہ اس زمانہ میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام نے بھی ماہوریت کا دعویٰ فرمایا ہے اور آپ کہتے ہیں کہ بیاہ اللہ زمانہ میں ماہور ہے۔ پس وہ بڑھا ہونے اب میں کے نامیں۔ صداقت کا کوئی مہیا ہونا چاہئے۔ جس پر پیکھ کر دعویٰ کی صداقت اثبات کی جاسکتے۔

خاک رب سوالات کے بیٹھ گئی تو ڈاکٹر *Fardusimand* نے یہ پتہ لیا کہ ان سوالات کا جواب دینا مقرر صاحب کے بس کی بات نہیں۔ اس لئے انہوں نے صدر مجلس سے اجازت لی کہ مقرر کو جگہ انہیں جو آتا دینے کی اجازت دیکھا جائے۔ چنانچہ انہوں نے کہا

کہ اتنی اخوت کی تعلیم کے ٹک دوسرے مذاہب میں بھی موجود ہے۔ مگر بہائی تعلیم میں اس پر بہت زور دیا گیا ہے۔ دگوا انہوں نے خود تسلیم کر لیا کہ یہ تعلیم بہانیت نے پہلی دفعہ پیش کی ہے۔ پھر کہا کہ سال میں بے شک بہانیت نے ۱۹ ماہ مقرر کئے ہیں۔ اور اس طرح جو پانچ دن بچتے ہیں۔ ان میں ہم صدر و خیرات کرتے ہیں اور مقرر کو دکھانا دکھاتے ہیں۔ یہ تو اب ہی ہے جیسا کہ اسلامی تقویم میں چھینوں کے دن کا ہونا ہے۔ اور سال میں ۸ - ۱۰ دن کی کمی ہوجاتی ہے یعنی نفسی تقویم کے لحاظ سے جس کے چھینے ۳۶۵ دن کے ہوتے ہیں۔ پس اگر بہائی تقویم پر اعتراض ہو سکتا ہے۔ تو اسلامی تقویم پر بھی ویسا ہی اعتراض ہو سکتا ہے۔ اس اعتراض کا دودا ہونا بالکل واضح ہے۔ تقویم دوم ہی طرح کی ہو سکتی ہے یعنی شمسی اور قمری۔ اگر تقویم شمسی ہوگی۔ تو اس میں سورج کو مد نظر رکھ کر لگے گا۔ اور زمین سورج کے گرد گردش کے ۳۶۵ دن کا خیال رکھ کر ضروری ہوگا۔ لیکن اگر تقویم قمری ہو تو اس میں چاند کو مد نظر رکھنا ضروری ہوگا۔ اور چاند کی گردش میں ۳۶۵ دن کا کوئی تصدیق ہی نہیں۔ قمری نظام قانون قدرت کا مقرر کردہ ہے۔ جس میں چھینوں کی تقسیم قانون قدرت سے کی ہے۔ ۳۶۵ دن کے بعد چاند مکمل کر کے چھینے کے اختتام اور اگلے چھینے کے شروع ہوجانے کی طرف راہ نمائی کرتا ہے۔ اسلام نے چاند کو اس طرح چلنے پر مجبور نہیں کیا قمری نظام ایک قدرتی نظام ہے۔ اسلام نے صرف یہ کیلئے کہ روزوں اور حج عمرہ عیسوی عبادت کے لئے اس قدرتی قمری تقویم کو اپنایا ہے۔ اور اس کا مقصد یہ ہے تاکہ روزے اور حج کے موسم بدل بدل کر آئیں۔ کبھی روزے گرمیوں میں آئیں تو کبھی سردیوں میں اور کبھی بہار میں تو کبھی خزاں میں اس طرح حج بھی مختلف موسموں میں چکر لگاتا ہے اور ایسی عبادات مہربان برادری کا سیکر۔ بہر حال قمری تقویم کا مقصد چاند سے ہے سورج سے نہیں۔ اس لئے اس تقویم کے ۳۶۵ - ۳۶۶ دنوں کا مد نظر رکھنا لگانا کچھ حقیقت نہیں رکھتا لیکن بہائی تقویم کی بنیاد سورج

یوم ماہنامہ انصار اللہ ۱۵ جولائی کا دن ماہنامہ "انصار اللہ" کے خریدار بڑھانے میں شرف کیجئے۔ سالانہ چہ شدہ پانچ روپے صرف - قاعدہ عمومی انصار اللہ مرکز یہ ربوہ

پہلے اس لئے دہاں ۲۷۹۹/۳۷۵ دن کا وقت
رنگہ ضروری سے اور اس مہذرت کو محسوس
کرتے ہوئے غصہ لگائی جہاں تقویم میں یہ
دن صدقات و ذبورات کے لئے مقرر کر دیے
گئے ہیں پس یہاں یہ اعتراض بجا طور پر کیا
جاسکتا ہے۔

ذاتی مزاحمت کے قرآنی شریعت کو
معتوق نہ کر کے متعلق جو سوال کیا گیا تھا
اس کا جواب ان کی طرف سے کوئی نہ دیا
گیا بلکہ دوبارہ یاد کرائے پر بھی مثال گئے
اور مدعی مہذرت کے سپرد صداقت کے
سوال کو لے کر یہ جواب دیا کہ اس زمانے
میں آنے والے مہذرت نے صاحب شریعت
ہوئے تھے قرآن کریم کی جگہ نئی کتاب لانا
تھی مگر حضرت مرزا صاحب کوئی نئی شریعت نہیں
لے گئے بلکہ قرآن کریم ہی کے پیرو ہیں اور ان
کی جماعت کا کام بھی اسلام ہی کی تبلیغ و راشدیت
ہے اس لئے آپ اس زمانہ کے مہذرت نہیں
ہو سکتے بل ہمارا اللہ چونکہ نئی شریعت لائے
ہیں اس لئے وہی کہے ہیں ہمارے انتفا
ر کے جواب میں انہوں نے کہا کہ قرآنی شریعت
کے مضمون ہونے کی طرف قرآن کریم کی اس
آیت میں اشارہ پایا جاتا ہے

ویدوا لا ارض من السماء
الى الارض ثم يعرج الی البید
فی اوامر عاں مقدارہ الف
سنۃ
لہما تعدون

یعنی ایک نیا رسال کے بعد قرآن
آسمان پر ادا ہو چلا جائے گا یعنی مزمع
ہو جائے گا خاک رہنے کہا کہ اس آیت کا
یہ مطلب ہرگز نہیں بلکہ یہاں ہادی سورت
کے بعد مسلمانوں کے تزلزل کے آغاز کی طرف
اشارہ ہے اور یہ ذکر ہے کہ ایک نیا رسال
نیک یا تزلزل انتہا تک پہنچ جائے گا۔ یعنی
اسلام کا صرف نام اور قرآن کا صرف نقش
باقی رہ جائے گا لیکن عمل مفقود ہو جائے گا اور
قرآن کریم میں دوسری جگہ ذکر ہے کہ تب
آنحضرت کا ایک زور اگر عہد اسلام کو دنیا
میں قائم کرے گا اور اہادیت میں صاف
نہ دکور ہے کہ جب ایمان ثریا ستارے پر
چلا جائے گا تب ایک ناری لاصل پھر
اسے دہاں سے اتار لائے گا یعنی پھر اسلام
کی ترقی کے لئے ایک ماور مبعوث ہوگا
پس اس آیت میں اسلامی شریعت کے
تخل کی طرف اشارہ نہیں بلکہ مسلمانوں
کی شوکت جاتے رہنے کی پیشگوئی ہے۔
چنانچہ بالکل اسی طرح جو مسلمان لکڑ ہو سکتے
اور پھر جہاں لقا لے گئے حضرت امجد علیہ السلام
کو سوجھ گیا اور اہمیت کے ذریعہ
اسلام پھر جہاں شرف ہو گیا ہے اور دنیا
کے مختلف ممالک میں بارے تبلیغ مشن

تمام ہیں میری اس تشریح پر انہوں نے کہا کہ
یہ آپ کی تشریح ہے ہم تو اس کی دہی
تشریح کریں گے جو ہم نے بیان کی ہے۔
ناب رہنے کہا کہ آیت کے الفاظ سے ہرگز
آپ کی تشریح کی تصدیق نہیں ہوتی اور
نہ ہی آپ کی تشریح قرآن کریم کی دوسری
آیتوں کے مطابق ہے

اس موقع پر میں عمومی رنگ میں تمام
مسائلوں سے اپنے کرتا ہوں کہ آپس کے
باہمی نارعات کو بڑا منی طور پر قرآن کریم
کی روشنی میں حل کریں اور کم از کم ان اختلافات
کی بنا پر ایک دوسرے کو واجب القتل
اور کارفرما منی قرار دینے سے اجتناب کریں
کیونکہ غیر مسلموں کے ہاتھ میں یہ بہت بڑا
بھیما رہے جیسے وہ مرومذہ پر اسلام کے
خلاف جلاتے ہیں جہاںوں کے ساتھ لفظ
کے دوران کی طرف سے بار بار یہ کہا گیا کہ
مسلمانوں کا تعلق اس بات کا ثبوت ہے کہ
قرآنی تعظیم خاص سے میں نے ان کے سامنے
خود بہائیت میں تفرقہ کی مثالیں رکھی تھیں مگر
بہر حال یہ کوئی اچھی بات نہیں کہ ایک اسلامی
فرقہ دوسرے کے خلاف بعض دیکھتے اور
دشمنی کے جذبات رکھے اور پھر ان کا اہتمام
کرے جبکہ قرآنی تعظیم کی روشنی میں ہرگز
کو حل کیا جاسکتا ہے

حیدرآباد میں دہاں آیت پر حکم
مولانا محمد منور صاحب نے بھی تعظیم سے تزلزل
ذاتی اور تہا پاک اہمیت کے ذریعہ اب یہ
تزلزل پھر ترقی میں بدل جائے گا اس پر
بہائی دوست نے کہا کہ آپ کی تعداد ہی
کی ہے کہ آپ لوگ اسلام کو دنیا میں جھپلا
سکیں مسلمانوں کا غالب حصہ تو آپ کے مخالف
ہے اور اسلام کی تبلیغ سے محال ہے اس لئے
اسلام نہیں پھیلے گا بلکہ بہائیت ہی دنیا کا
مذہب ہوگا جب انہوں نے اہمیت کے
مخبرے ہونے کی بات کی تو مجھے حیرت سے
گئے غالب اپنی حالت کا خیال آیا ہوگا کیونکہ ان
کے اس اہلا میں بچے عمر میں اور مرد لاکر
(چار اہمیتوں کو چھوٹے ہوئے) کی تعداد ۹ تھی
جن میں سے ۲ افریقہ بھائی تھے اور باقی سات
افراد خود ڈاکٹر محمد احمد صاحب اس کے
خاندان کے افراد تھے۔ اب اس کے شرف
ہونے سے تزلزل اکثر صاحب نے کرم مولانا
محمد منور صاحب سے دعا کی تھی کہ وہ بہائیت
پر لڑ پھر آپ کو دین کے لیکن جب سولہ صاحب
میں یہ صورت انہوں نے دیکھی تو لڑ پھر
کا دعوہ کسی اور دن پر الیفا کے لئے غزوی
کر دیا اگے ہی دن کرم مولانا صاحب
پھر چاہتے لیکن انہوں نے کہا کہ آپ ہجرات
کو تشریف لائیں اس دن ہم سب دریا آپ کو اپنا
لڑ پھر دی گئے چنانچہ ہجرات کو کرم مولانا

اور خاک پر پھران کے پاس گئے مگر ڈاکٹر صاحب
نے صاف کہہ دیا کہ ہم لوگ احمدی مشروروں
کو اپنا لڑ پھر نہیں دے سکتے کیونکہ جو کچھ
آپ کو ہمارے متعلق پہلے سے علم ہے اس کی
وجہ سے بھی آپ اعتراض کرتے جارہے ہیں
اس لئے آپ کو لڑ پھر دینا کرنی مفید نتیجہ پیر نہیں
کر سکتا اور میرے ساتھیوں نے بھی مجھے
یہی مشورہ دیا ہے اس لئے میں سہذرت
کرتا ہوں کیونکہ آپ ہماری ہو سکتے ہیں
اور نہ میں احمدی۔ اس پر مولانا صاحب
نے کہا کہ یہ آپ کا نظریہ ہوگا ہمارا نظریہ؟
اس سے مختلف ہے سچائی جہاں سے بھی لے
السان کو بڑھ کر لے لینی چاہیے
بہر حال اس ساری گفتگو سے میں
نے تجربہ کے بعد یہی نتیجہ لکھا کہ اسلام
کی حقانی تعلیم کے سامنے تمام باطلہ فرقوں
ہرگز نہیں ٹھہر سکتے۔ اللہ تعالیٰ نے
اس زمانے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کو ہم میں مبعوث فرمایا کہ میں ایسے دلائل
دیتا فرما دیتے ہیں کہ کوئی مخالف اسلام
ان کے مقابل پر ٹھہر نہیں سکتا

درخواست دہا

میری والدہ صاحبہ کو عرصہ تقریباً
ایک ماہ سے گرگڑ میں آجانے کی دہر
سے سخت تکلیف ہے احباب جماعت
کی خدمت میں درخواست دے۔
دکٹر احمد جگہ ۱۶۶ مراد پتھیلان
میں کمر کے در دی دہر سے رخصت
۲۶ ماہ سے بیمار ہوں احباب جماعت دعا
کریں کہ اللہ تعالیٰ عاجز کو صحت عطا فرمائے
دفاک رحمہ اللہ خان حلف صدر کو (چاندی)
میرا بھی بچہ مرگی کے دوران کی دہر سے
بیمار ہے احباب عزیز کی صحت کے لئے دعا
فرمائی (دسید اختر قدوسہ سنگھ م)
صہ میرے والد صاحب ہار عبدالرحمن صاحب
دلہہ شیخ محمد نصیب صاحب مرحوم ۱۹
جون بروز صفتہ فاتح کا حمد ہو اے۔
اجار مجتبیٰ سے درخدا نہ دعای درخواست
ہے۔ (دکٹر فضل الرحمن خان فاقد ڈاکٹر ال)
میری ہمیشہ صاحبہ عرصہ دس سال
سے بیمار ہیں کافی علاج کرایا مگر کوئی فائدہ
نہیں ہوا۔ احباب سے ان کی کاوش غلابانی
کے لئے درخواست دے۔
(طالب دعاینا ضاکر چویدری اڈا وڑو)
بندہ کی اہلیہ عارضہ بخار بیمار ہے۔
احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس
کو شفا عطا اور صحت کا عطیہ کرے،
(عظیم صوفی دن محمد۔ احمدیہ دار الشفا دم)
(سبکوڑی اور عارضہ صحت احمدی گورناروالہ)

بقیہ لیدر صفحہ ۷ کے لک

کے خلاصہ سے بنائی پھر اس کو مضبوطی لگا
کیا اور اس میں اپنی روح بھونچی دھیو۔
یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مسیح نبی
علیہ السلام کی پیدائش کی مثال آدم کی پیدائش
سے دی ہے۔ ہم نے اوپر بیان کیا ہے
کہ مسیح کی انجیل میں جو شجرہ نصب دیا گیا
ہے وہ سبوح و حضرت داد علیہ السلام
کی اولاد ثابت کرنے کے لئے دیا گیا ہے
علاوہ اس کے جو اس شجرہ کا آخری شخص
ہے حضرت مسیح ناصر علیہ السلام کی پیدائش
کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔ اگر سبوح کی
والدہ کا شجرہ ملایا جاتا تو پھر بھی کوئی بات بھی
لہذا جو مخالفانہ آپ کی پیدائش کے معتقین
گفتا ہے اس کی ایک بڑی بنیاد انجیل کا
یہ شجرہ نصب میں ہے
سوال پیدا ہوتا ہے کہ سبوح مسیح
ناصر علیہ السلام کی پیدائش میں آدم
کی پیدائش کی طرح ہے اور دوسرے
الوں سے ان کو نفع روح اللہ کے
بارے میں کوئی ذوقیت نہیں ہے تو آپ
کو بغیر باب کے پیدا کرنے میں کیا
حکمت ہے۔ اس میں دعوی حکمت ہے
ہمارا یقین ہے کہ حضرت مسیح ناصر
علیہ السلام پر موعود سلطہ انعام ختم
کر دیا گیا ہے اور یہاں سلسلہ نا حضرت
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم سے
شروع کیا گیا ہے حضرت جیسے علیہ السلام
گویا دونوں سلسلوں کے درمیان تعلق ہیں
مال کی طرف سے آپ نجی اسرائیل ہی میں
شامل ہیں مگر باب کی طرف سے نہیں اور
چونکہ نسل باب کی طرف موعود ہوتی ہے
سبوح ناصر علیہ السلام کو والد کی طرف سے
آدم کی پیدائش کا نمونہ بنایا گیا ہے کہ
اب انعام یا نسیان کی نئی نسل کی ابتداء
ہونے والی ہے اور یہی نسل منقطع ہو
چکی ہے۔ اس طرح اگر سبوح ناصر علیہ السلام
کی پیدائش عام تاحدہ سے مختلف نظر آتی
ہے مگر ہم اس کو ایک لحاظ سے فوق العظمت
نہیں کہہ سکتے کیونکہ آدم کی پیدائش حضرت
ری میں داخل ہے اور بعض مغربی مورثوں کا
بغیر باب کے بچے جتنا بھی اس کی تاثر کرے
اس لئے بچوں کا استاد لال بھی غلط ٹھہرتا
ہے کہ بغیر باب کے پیدائش غیر فطری
ہے غیر فطری ہونا الگ بات ہے اور
مشا زونادر ہونا الگ بات ہے کئی
الوں میں جو شاہ دیا کرتے ہیں مگر ہم نہیں
ہوتے جس طرح ہم اس کو غیر فطری نہیں کہہ سکتے
اسی طرح شاہ زونادر کے طور پر صورت کا بغیر باب
کے بچے جتنا بھی غیر فطری نہیں

شاہان اسلام کی رواداریاں

از مکتوم مولیٰ سمیع اللہ صاحب انچارج احمدی مسلم مشن بمبئی

محاصل کا ۳ فیصد برہمنوں کے لئے

محرین قاسم کی رواداری کا ایک ثبوت یہ ہے کہ ان کو جب یہ معلوم ہوا کہ راجہ ویرج اور راجہ دتتہ کے زمانے میں علی گڑھ میں کانٹین فیصد ان برہمنوں کے لئے مخصوص تھا تو انھوں نے قاسم کے اعلان کی مخالفت نہیں کی بلکہ یہ حق بھی تسلیم کیا جاتا ہے کہ علی گڑھ میں محاصل کا ۳ فیصد برہمنوں کے لئے مخصوص ہوگا۔ (تاریخ ہندوستان ۱۱۷۲)

دیوانی و قیصری معاملات

دوسرا اہم مسئلہ دیوانی و قیصری معاملات کا تھا۔ اگر مورخین قاسم جانتے تو ہرگز کو بھی اسلامی قوانین کا پابند نہ ہوتا، مگر اس نے ایسا نہیں کیا۔ اس نے یہ فیصلہ کیا کہ مسلمانوں کی تعزیرات اور معاملات کا فیصلہ قاضی شریعت اسلامی قوانین کے مطابق ہوگا اور ہندوؤں کی تعزیرات و معاملات کا فیصلہ ایک ہندو پنچایت کرے گا۔ اسی لئے مورخین قاسم نے زمانہ ہی سے قومی پنچایت کو اہمیت حاصل ہوگئی۔ (تاریخ ہندوستان ۱۱۷۳)

یہ پہلا موقع تھا کہ آج سے لگ بھگ تیسرے سو سال پہلے ستوہ ہندوستان کے ایک علاقے پر جو اب مغربی پاکستان کہلاتا ہے مسلمانوں کی حکومت قائم ہوئی اور غیر مسلموں کو اسلامی حکومت کا ایک نمونہ دکھایا گیا۔ مسلمانوں کی سیاست کے غیر مسلموں کو لانے پر نظر آتا ہے اس کا اندازہ آکر جوتاہے کہ جب مورخین قاسم نے وہاں سے روٹھے تو کیراج، "کے لوگوں نے اس کا مت بنایا اور اس کی پوجا شروع کی اور گاؤں کے غیر مورخین قاسم نے ہندوستان سے چلا گیا مگر وہ اپنی رواداری اور رعایا پورے کے ذریعہ ہندوؤں اور مسلمانوں کے درمیان اتحاد و دوستی کا تعلق قائم کر گیا۔

مسلمانوں کی تین سو سالہ زندگی

یہ حکومت جس کی داغ بیل مورخین قاسم نے سنہ ۱۷۵۱ء میں ڈالی۔ عباسی خلیفہ معتز باللہ کے زمانے میں اس کا خاتمہ ہوگا۔ اس کی جگہ چند چھوٹی چھوٹی ریاستیں رہ گئیں جن پر کبھی قرامطہ اور کبھی بنو ہاشم نے قبضہ کیا۔ سنہ ۱۰۲۵ء میں اسلامی حکومت کی مدت سو سال سے متجاوز نہیں ہوتی مگر مسلمان اس کے بعد بھی اس سرزمین میں بستے اپنے اور اس سے پہلے کے تین سو برس کے بعد ہندوستان پر سلطان محمود غزنوی کا حملہ ہوا۔ ہندو اور مسلمان ایک ہندوستانی

قزم کی طرح پھلتے پھرتے رہنے پڑتے جو پھر لال ہندو وزیر اعظم ہند اپنی حکومت کے دوران تصنیف "تلاش ہند" میں اس تین سو سالہ مدت کے متعلق لکھتے ہیں کہ :-

"ابنک (یعنی محمود غزنوی سے پہلے) تقریباً تین سو برس تک اسلام مذہب کی حیثیت سے پڑھن طور پر پھیلا اور ہندوؤں کے مذاہب میں بغیر کسی اختلاف و تصادم کے انہی جگہ حاصل کرتی تھی۔ (تلاش ہند)

سلطان محمود غزنوی

محرین قاسم کے تین سال بعد ہندوستان پر سلطان محمود غزنوی کا حملہ ہوا جسے ان کے حملوں میں سومات کا حملہ سب سے مشہور ہے۔ یہ ان کا ہندوستان پر چھوٹا حملہ تھا کہتے ہیں کہ اس حملے میں انھوں نے سومات کے بت کی ناک توڑی۔ اور بیٹھ پھاڑا اور اس کا مندر دواڑہ اٹھا کر غزنی لے گئے۔

حالانکہ سومات کے مندر میں جس چیز کی پوجا ہوتی تھی اس کی ناک ہوتی ہے نہ پیشواہ "نگ" کے بارہ مندروں میں سے ایک تھا۔ مندری دواڑے کا افسانہ بھی انگریزوں نے ہی ایجاد ہے۔

یہ ایک حقیقت ہے کہ سلطان محمود غزنوی نے ہندوستان پر ایک سیاسی میدان اثر کے علاوہ اور کوئی اثر نہیں چھوڑا۔ ان کی اولاد میں سلطان محمود قابل ذکر ہے۔ جن کے نام پڑاویہان الہیرونی کے قانون مسعودی لکھی، جو دراصل کی ایک اہم کتاب سمجھی جاتی ہے۔ سلطان محمود ارباب سیاست کے علاوہ دیندار علماء کے حلقے میں بھی بڑا امر نہ سمجھا جاتا تھا۔ اس نے اپنے ایک حقیقی "ابو محمد نامھی" نے بھی ایک قصیدے تصنیف کو انہیں کے نام پر یہ کتاب مسودہ کی ہے نام سے موسوم کی ہے۔ (تاریخ ہندوستان ۱۱۷۳)

سلطان مودود

اس کے بعد سلطان مودود قابل ذکر کیا جا سکتا ہے مگر یہ سارا خاندان خاندانی اور قبائلی خانہ جنگیوں میں کچھ اس طرح معدوم ہوا کہ اس کو ہندوستان میں کوئی ٹھکانہ اور مضبوط نظام حکومت قائم کرنے کا موقع نہیں ملا۔ پھر بھی چند ایسے واقعات ہیں جن سے ہم کو اس مذہب سے میں روشنی ملتی ہے۔ جیسے سلطان

محمود غزنوی کا سومات کی حکومت ایک ہندو بزرگ کے سپرد کر دینا جس کا نام "دبشلیم" بتایا جاتا ہے۔

ذرا سوچنے کی بات ہے کہ وہ شہر جس پر سلطان مذکور نے ہندو شمشیر فانی اور اس کے لئے سفر کی ناقابل برداشت صعوبتیں برداشت کیں۔ آخر اس شہر پر قبضہ کرنے کے بعد وہاں کی حکومت اپنے خاندان یا قبیلہ کے کسی آدمی کو دینے کی بجائے ایک ہندو بزرگ کے حوالہ کیوں کر دی۔ اس سے ان مسلمان بادشاہوں کی سیاست اور ذہنیات کا پتہ چلتا ہے۔

الہیرونی

اسی طرح سلطان محمود کا اور بھان الہیرونی کو مجلس علماء کا صدر بنانا جو ہندو علوم و حکمت میں یگانہ نود کار تھا اور جس نے گیارہ سال ہندوستان میں وہ کسنکرت سکھیں سبھی اور سسکرت لٹریچر کا مطالعہ کیا تھا۔

سپہ سالار تلک

اپنے نام و باپ کی طرح سلطان محمود بھی بڑا روادار تھا۔ اس نے ایک مرتبہ ہندوستانی اخراج کا سپہ سالار ایک ہندو کو بنایا جس کا نام تلک تھا۔ اور جو بیچ اقوام سے تھا مگر اپنی ذات استعداد اور انتہائی صلاحیت کے باعث دودار غزنی میں اعلیٰ عہدے پر پہنچ گیا۔

ہندی کا پہلا مسلمان شاعر اور بیچ منتر کا ترجمہ

اس ادب اور صحافت کے دور میں یہ بات بھی یاد رکھنے کے لائق ہے کہ ہندی کا پہلا مسلمان شاعر دودت غزوی ہی میں پیدا ہوا۔ ان کا نام "مسعود مسلمان" ہے یہ شاعر شخص اپنی ہندی شاعری کے باعث دودار غزنی کے صدر نشینوں میں شامل کیا گیا۔ سنسکرت کی مشہور کتاب "بج منتر" کا پہلا فارسی ترجمہ بھی دودت غزوی ہی کے عہد میں ہوا۔ (تاریخ ہندوستان ۱۱۷۳)

غزنی میں ہندو آبادی

تاریخ سے ہمیں یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ دودت غزوی کی راجدھانی غزنی میں ہندوؤں کی بڑی عزت تھی سلطان محمود غزنی کی زندگی میں اتنے ہندو غزنی جا کر بس گئے تھے کہ غزنی ہندوستان کا ایک شہر مشہور ہو گیا تھا۔

اس جگہ تاریخ میں غلکان کا یہ جملہ بھی یاد رکھنے کے لائق ہے جو اس نے افغانستان کے متعلق کہا ہے کہ

دھی ناجتہ من بلا دالمہند اور یہ ہندوستان کا ایک علاقہ ہے

گجرات کو راجدھانی بنانے کا ارادہ

سلطان محمود غزوی کو ہندوستان سے جتنی محبت تھی اس کا اس سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ انہوں نے غزنی کو چھوڑ کر "گجرات" کی حکومت غزنی کا پایہ تخت بنانا چاہا۔ اگر اس کے فوجی سپاہی اس ارادے کی مخالفت نہ کرتے تو "غلبہ العرب" ایک سے پہلے ہندوستان کی راجدھانی ہندوستان میں قائم ہو جاتی

سلطان شہاب الدین غوری

لگ بھگ دو سو سال تک دودت غزوی کا ہندوستان کے ایک خطرہ قبضہ رہا۔ جس کو اب مغربی پاکستان کہتے ہیں۔ لیکن اب ہندوستان میں اس جلیل القدر فرمان سناہہ اپنے اس طوع ہوئے دلا ہے جو تاریخ ہند میں سلطان شہاب الدین غوری کے نام سے مشہور ہے۔ اس جلیل القدر فاتح نے ۶۰۱ھ میں ہندوستان کی طرف پیش قدمی کی اگرچہ ہندوستان میں اس کی زندگی بہت ہی مختصر ثابت ہوئی۔ یہ جب ہندوستان کی تیسری قوم سے خارج ہو کر ۶۰۳ھ میں لاہور سے غزنی جا رہا تھا تو دینا نے سسندھ کے ایک مقام پر چند خاندانوں نے رات کی تاریکی میں سلطان کے تختے پر حملہ کر کے اس کو شہید کر ڈالا۔ یہ سب سے متعلق ہو گیا یعنی ہندوستان کو استقلال حاصل ہو گیا۔ اس سے پہلے دمشق بغداد غزنی اور غور ہندوستان کا پایہ تخت تھا اور ہندوستان کے متعلق وہاں سے فرمان آتے تھے۔ مگر اب ہندوستان کا پایہ تخت وہاں بنا۔ بیرونی بادشاہ کو ابھی تک جو ترقیت تھی وہ ختم ہو گئی۔

خوارزم شاہ کا غوری خاندان کو ختم کرنا فصد یہ ہوا کہ سلطان شہاب الدین غوری کے بعد خوارزم شاہ نے غوری خاندان کا خاتمہ کر دیا۔ سلطان شہاب الدین غوری کے "دہ نواب" جن کو انہوں نے ہندوستان میں اپنا نائب بنایا تھا۔ اب متعلق بادشاہ بن گئے اور ہندوستان کا یہ استقلال چھ سو سال یعنی انگریزی راج کے تسلسل تک قائم رہا۔

(باقی)

الفضل آپ کا قومی ارگن ہے

اس کی اشاعت کو چھٹا

آپ کا فرض ہے

سایا

ذیل کا ماضی غلطی سے نقل شدہ کہ جاہلی ہی تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وہاں میں سے کسی صحبت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی مجبوراً کو ضروری تفصیل کے ساتھ ملاحظہ فرمائیں۔

(راستفرد کر کے ٹریڈنگ کمپنی کا پرچار رولہ)

دعوتِ حادی ہوگی۔ امجد مودود احمد خان
سرخ توناب مسعود احمد خان دارالصدر رولہ
ضلع جھنگ گواہ خدیو محمد امجد مودود
صیبت رولہ ۲۶۲۳۔ گواہ شدہ محمد جمیل کارکن
دفتر صیبت رولہ۔

نمبر ۱۶۹۱۵۔ میں اشد دتا ولہ پشما
قوم بلوچ پیشین خوار عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت
۱۹۱۵ء ساکن رسول گڑ ڈاک خانہ خاص ضلع
گوجسر نوالہ نقاشی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ
آج بنا تاریخ ۲۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
تفصیل جائداد۔ مکان دفتر رسول گڑ محلہ بلوچان
ضلع گوجسر نوالہ حدود اورہ مشرق میں یاوڑا مشرق
مغرب میں مکان رمضان اور امین جنوب میں محسن
نہریہ شمال میں بددین ارا میں مکان دوکرون
پر مشتمل ہے جو کہ چھ ہتھ قیامت ۷۰ روپے
ہے اس کے علاوہ وصیت کرتا ہوں۔ میرا
گزارہ اس وقت پیشین پیو ہے جو کہ ۱۹/۱ روپے
ماہوار ہے اس کے علاوہ وصیت کرتا ہوں
نیز میرے رہنے پر جو میرا ترکہ ہوگا اس کے حصہ
کو بھی مالک صدر انجمن احمدیہ رولہ پاکستان ہوگی۔
ان کوئی رقم حصہ جائداد سے ادا کروں تو وہ
رقم اس سے منہا کی جاوے۔ امجد مودود خان ولد
بڑا بلوچ ساکن رسول گڑ ڈاک خانہ خاص ضلع
گوجسر نوالہ۔ گواہ شدہ غلام رسول مسلم اصلاح
دارشاد رسول گڑ ضلع گوجرا نوالہ۔ گواہ شدہ
سید ناصر احمدی رسول گڑ ضلع گوجرا نوالہ۔

نمبر ۱۶۹۱۶۔ میں عزیز احمد ولد غلام محمد
قوم جامیہ شہدہ کا نامہ عمر ۳۷ سال تاریخ بیعت
پیدائشی احمدی ساکن رولہ ڈاک خانہ رولہ ضلع
جھنگ سوہدرا گجراتی پاکستان نقاشی ہوش و حواس
بلا جبر و اکراہ آج بنا تاریخ ۳۳ حسب ذیل وصیت
کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں۔
میرا گزارہ ماہوار آمد ہے جو اس وقت مبلغ
۵۰ روپیہ ہے میں تازیلت اپنی ماہوار آمد کا جو
بھی ہوگی اس حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ
پاکستان رولہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائداد
اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس
کارپورہ از کو دیتا ہوں گا اور اس پر بھی وصیت
حادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا حق خزانہ
ثابت ہوا اس کے علاوہ مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان رولہ ہوگی۔ امجد مودود احمد خان
رولہ۔ گواہ شدہ سعادت علی شہر نجیم الاسلام ہانی کولہ

نمبر ۱۶۹۱۷۔ میں علی محمد غلام مرتضیٰ بی۔ بی۔ آئی تعلیم لاہور
ہانی سکول رولہ ۳۳۔
نمبر ۱۶۹۱۸۔ میں عطاء الرحمن حاد ولد
مولانا ابوالصراط صاحب قوم شیخ پیشین تعلیم عمر
بیس سال سات ماہ مسترد دن تاریخ بیعت پیدائشی
ساکن رولہ ڈاک خانہ رولہ ضلع جھنگ سوہدرا گجراتی
پاکستان نقاشی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج
بنا تاریخ ۳۳ محرم ۱۹۳۲ء حسب ذیل وصیت کرتا
ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے
بظور حبیب خسارح ماہوار اس روپے ملتے
ہیں جس کے علاوہ وصیت کرتا ہوں میں تازیلت
اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اس حصہ داخل خزانہ
صدر انجمن احمدیہ پاکستان رولہ کرتا ہوں گا
اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی
اطلاع مجلس کارپورہ از کو دیتا ہوں گا اور اس
پر بھی وصیت حادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا
حق خزانہ ثابت ہوا اس کے علاوہ مالک
صدر انجمن احمدیہ پاکستان رولہ ہوگی۔ امجد مودود احمد
خان ہانی سکول رولہ ۳۳۔

نمبر ۱۶۹۱۹۔ میں محمد رفیق بی زوجہ
ڈاکٹر عطاء امجد صاحب قوم سوال پیش خانہ داری
عمر ۳۷ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۲ء ساکن رولہ
محلہ دارانصر غرق ضلع جھنگ سوہدرا گجراتی
نقاشی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بنا تاریخ
۱۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری خیر منقولہ
جائداد کوئی نہیں ہے اور منقولہ جائداد حسب ذیل
ہے۔ ۱۔ حق ہر مبلغ پانچ صد روپیہ جو کہ میں
اپنے خاندان سے وصول کر چکی ہوں۔ ۲۔ زیور سلطان
ایک جوڑی ڈٹریاں وزن ایک ٹولہ بالیوٹی کرسٹل
روپے کی میزان مبلغ ۶۳ روپے جو میری ملکیت
ہے میں اس کے علاوہ وصیت کرتا ہوں
انجمن احمدیہ پاکستان رولہ کرتا ہوں۔ اس کے بعد اگر
کوئی جائداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورہ
از کو دیتا ہوں گا اور اس پر بھی وصیت حادی
ہوگی نیز میری وفات پر میرا ترکہ ثابت ہو
اس کے علاوہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان
رولہ کرتا ہوں گا۔ الائنٹنٹ انکومٹا پرا
۱۸۔ ڈاکٹر عطاء امجد محلہ دارانصر غرق رولہ۔
گواہ شدہ تنویر احمد جیو کہک ڈاکٹر صیبت رولہ۔
گواہ شدہ ڈاکٹر عطاء امجد خاندانہ موصیہ محلہ
دارانصر رولہ۔

نمبر ۱۶۹۲۰۔ میں امجد مودود احمد خان
قوم افغان پیشین طالب علم عمر ۳۷ سال تاریخ بیعت
پیدائشی ساکن رولہ ضلع جھنگ سوہدرا گجراتی
نقاشی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بنا تاریخ
۱۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری
اس وقت کوئی جائداد و غیر منقولہ نہیں
مجھے میں روپے ماہوار حبیب خسارح ثابت
ہے اپنی ماہوار آمد کے جو بھی ہوگی اس حصہ
کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رولہ
کرتا ہوں جو میری جائداد منقولہ
اور غیر منقولہ ہوگی اس پر بھی وصیت حادی
ہوگی نیز میرا جگر ثابت ہوگا اس پر بھی یہ

نمبر ۱۶۹۲۱۔ میں امجد مودود احمد خان
مرزا محمد رفیق صاحب قوم مغل پیشین خانہ داری
عمر تقریباً ۴۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن
بدولہ علی حال رولہ ڈاک خانہ خاص ضلع ساکھوٹ
صوبہ مغربی پاکستان نقاشی ہوش و حواس بلا جبر
اکراہ آج بنا تاریخ ۱۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے حق میرا حصہ
روپے ایک سو چوڑی کاٹنے وزنی ۹ ماشہ قیمت
۹۹ روپے کی میزان بمبرہ ۱۹۸ روپے
یہ میری ملکیت ہے میں اس کے علاوہ وصیت
حق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رولہ کرتا ہوں
ان میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر
انجمن احمدیہ پاکستان رولہ میں بلکہ حصہ جائداد
داخل کروں یا جائداد کا کوئی حصہ انجمن کے
حوالے کر کے رسید حاصل کروں تو اس پر بھی
یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ جائداد قیمت کوہ
سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور
جائداد پیدا کروں یا آمد کار کوئی اور ذریعہ
پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپورہ از
کو دیتی رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت
حادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جگر
ثابت ہوا اس کے علاوہ مالک صدر انجمن
احمدیہ پاکستان رولہ ہوگی۔ فقط اراقم الحرف
مرزا محمد رفیق خان ذریعہ مودود کوہ بدولہ
الائنٹنٹ احمدیہ پاکستان رولہ
حال بدولہ محلہ دارانصر مکان ۱۱ رولہ۔ گواہ شدہ
سید ولایت شاہ۔ ولسر رمضان شاہ صاحب
مروجہ کارکن دفتر صیبت رولہ۔ گواہ شدہ مرزا
محمد رفیق ولسر محمد علی بدولہ ضلع ساکھوٹ۔
نمبر ۱۶۹۲۲۔ میں اشد رکھی بیوہ امکل
صاحب قوم چندر پیشین خانہ داری عمر ۳۷ سال تاریخ
بیعت ۱۹۲۲ء ساکن رولہ ڈاک خانہ خاص ضلع
جھنگ نقاشی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج
بنا تاریخ ۳۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری
جائداد اس وقت میرا حق ہر مبلغ ۲۸ روپے ہے
جو میں نے اپنے خاندان مرحوم سے بصورت نقد
وصول کر لیا تھا اور میرے پاس اس وقت نقد موجود
ہے میں اپنے گھرانہ اگر کوئی ذریعہ آمد پیدا ہوگا
تو اس آمد کے بھی اس حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن
احمدیہ پاکستان رولہ کرتا ہوں نیز میری وفات
کے وقت اگر میرا کوئی ترکہ ثابت ہو تو اس پر بھی
یہ وصیت حادی ہوگی۔ میرے گزارہ کی صورت
اس وقت میرے بچوں کے ذریعہ ہے۔ الائنٹنٹ
نشان انکومٹا خدیو محمد حضرت اشد دتا صاحب
محلہ دارانجمن رولہ بلوچ میکہ۔
گواہ شدہ۔ اشد دتا ولد علی محمد محلہ دارانجمن
رولہ۔ گواہ شدہ۔ قاضی محمد رفیق صدر محلہ دارانجمن
رولہ ۲۳۔

ہمد و نسواں

دو احقانہ گویاں) دو احقانہ خدیو حسیق رسرڈ رولہ سے طلب فرمائیں۔ مکمل کورس انیٹا روپے

نااہل سیاسی حلقوں کے رکن بننے کی اجازت نہیں دی جائیگی

سیاسی جماعتوں کی بجالی کا مسودہ اسمبلی میں پیش کیا جا رہا ہے

راولپنڈی ۳۰۔ جون وزیر امور داخلہ سر جسٹس ایڈوکیٹ خان قوی اسمبلی میں سیاسی جماعتوں کی تشکیل کے متعلق ایک سرکاری بل پیش کریں گے۔ اس بل کی رو سے سابق سیاستدانوں کو جو اسٹیشن لاء کے دور میں نااہل قرار دئے گئے تھے سیاسی جماعتوں کے رکن بننے کی اجازت نہیں دی جائیگی اور نہ ہی وہ الیکٹریشنوں میں بلا حد اسلٹ حصہ لے سکیں گے۔

وزیر خرابہ چینی جائیں گے
 واہپنڈی ۳۰۔ جون۔ وزیر خارجہ مسٹر محمد علی جناح رہے ہیں تو قح ہے کہ ان کے دورے کی تاریخ قریباً ہی کے موجودہ اجلاس کے بعد طے کی جائے گی۔ مسٹر محمد علی کے دورے چینی کے بعد غالباً صدر ایوب بھی چینی کا دورہ کریں گے اور چینی وزیر اعظم مسٹر چو این لائی اور چینی صدر مسٹر لیو شاؤ چیانگ کی پاکستان آنے کی دعوت دی جائے گی۔
 وزیر خارجہ نے کہا کہ مجھے آج سے بہت پہلے دورہ چینی کی دعوت دی گئی تھی لیکن کوئی

رکن اور ہشت پستہوں کے مقابلے کے لئے ایک کے مختلف حصوں میں متعین کی گئی تھی۔ انہیں دوسرے علاقوں سے ہٹ کر ہر تارکے قریب جتوں کے ساتھ منتقل کر دیا گیا ہے۔

بجلی ایسی پابندیوں کی گئی ہیں کہ صرف ایسی جماعتیں قائم ہو سکیں جو عوام کے کسی حلقہ میں مقبول ہیں۔ یاد رہے کہ سیاسی پارٹیوں کی بجالی کے متعلق چار اور غیر سرکاری بل پیش کرنے کا نوٹس دیا گیا ہے پیش کرنے والوں میں مسلم لیگ، ممبر صلاح الدین چودھری اور شرقی پاکستان کے مسٹر فرید احمد کے نام قابل ذکر ہیں۔ ایوب ہال کے ٹیکٹی ریوم میں ڈیموکریٹک گروپ کا اجلاس مسٹر محمد علی بوگرہ کی صدارت میں ہوا جس میں متذکرہ بل کے مسودہ پر غور کیا گیا۔

انتصواب کا ابتدائی اعلان ۲ جولائی کو کیا جائیگا

انجمنیہ۔ ۳۰ جون۔ انجمنیہ کے متعلق کے تصدیق کے سلسلہ میں یکم جولائی کو رائے شماری ہو رہی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ اس وقت تک ساٹھ لاکھ الیکٹریٹس کے لئے اپنی درخواستیں کے سلسلہ میں رجسٹر کر چکے ہیں۔ ابتدائی تاریخ کا اعلان پیر کے روز کر دیا جائے گا۔ انجمنیہ میں انتصواب رائے کا دن قریب آئے پر ہشت پستہوں نے اپنی کارروائیاں ختم کر دی ہیں۔ فرانسیسی فوجیں جو امن وامان پر مسترد

ضروری اعلان برائے مجالس خدام الاحمدیہ

جلسہ مرکزی کی طرف سے شائع شدہ پروگرام کے مطابق تمام مجالس خدام الاحمدیہ یکم جولائی ۱۹۷۲ء سے ۲ جولائی ۱۹۷۲ء تک ہفتہ وصولی منائیں۔ ہمارا رواں سال ختم ہونے میں اب صرف چار ماہ باقی ہیں جو کام ہم نے کرنا ہے وہ زیادہ ہے اور وقت تنگ ہے۔ مجالس اپنے بنیادیات پر وقت اسی صورت میں ادا کر سکتی ہیں کہ وہ اپنی رفتار کو بہت زیادہ تیز کریں اور اس خیال کو ذہن سے نکال دیں کہ وصولی کے کام کو آئندہ وقت پر مبنی کیا جاسکتا ہے۔

ہفتہ وصولی کا مقصد یہ ہے کہ اگر مجالس سے مال کے گزشتہ مہینوں میں تباہی ہو چکا ہے تو اب ہم کے ذمے میں خاص کوشش کے ساتھ کئی کوپورا کریں۔

میں امید کرتا ہوں کہ تمام مجالس خدام الاحمدیہ اس ہفتہ وصولی کو پورے جوش و خروش کے ساتھ منائیں گی۔ اور اس بات کا خاص خیال رکھیں گی کہ اس وقت تک چند سالانہ اجتماع میں بہت کم آہ ہوئی ہے اور اجتماع کے انتظامات کے لئے اخراجات ابتدائی ستمبر سے شروع ہو جاتے ہیں۔ (ہفتہ مال خدام الاحمدیہ مرکزیہ رپورٹ)

شاہ ایران کے دورہ پاکستان کو خاص اہمیت حاصل ہے

سنہ ۱۹۷۲ء اور پاکستان تعلقات پر مذاکرات کا امکان
 راہپنڈی ۳۰۔ جون شاہ ایران کے غیر متوقع دورہ پاکستان کو سیاسی اور سفارتی حلقوں میں بڑی اہمیت دی جا رہی ہے لیکن اعلیٰ سیاسی حلقوں کے بیان کے مطابق خود صدر ایوب کو بھی اس بات کا علم نہیں کہ شاہ ایران ان کے ساتھ کن خاص مسائل پر بات چیت کریں گے۔ شاہ ایران آج یہاں پہنچ رہے ہیں۔

پاکستان کا نیا امریکی قرضہ

کراچی ۳۰ جون۔ حکومت امریکہ نے پاکستان کو تین کروڑ دس لاکھ ڈالر کا ایک قرضہ دینے کی منظوری دی ہے۔ پاکستان اس رقم سے امریکہ سے ریفرے کے سامان خریدے گا۔ امریکہ کے بین الاقوامی امداد کے ادارے نے آج دانشگاہ میں اس کا اعلان کرتے ہوئے بتایا ہے کہ پاکستان میں ریفرے (اور دیگر) کو جدید بنانے کے لئے امریکہ نے یہ چوتھا قرضہ دیا ہے۔ ریفرے اور دیگر کو کون کی تجدید و بحالی پاکستان کے دوسرے پانچ سالہ منصوبہ کا ایک حصہ ہے۔

خود صدر ایوب کو بھی شاہ ایران کی طرف سے کوئی اطلاع نہیں ملی کہ وہ ان کے ساتھ کن مسائل پر تبادلہ خیال کرنے آ رہے ہیں۔ یہ حال صدر ایوب نے وزیر امور خارجہ اور دفتر خارجہ کے دوسرے اعلیٰ افسروں کو ہدایت کی ہے کہ وہ پاکستان اور ایران کے مشترکہ دلچسپی کے امور پر انہیں فوری طور پر موزوں معلومات ہم پہنچانے کے لئے تیار رہیں۔ ان امور میں سنٹو اور پاک افغان تعلقات خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔

تذکرہ ایشیادین کا امتحان ۱۲ اگست کو ہوگا

یوناما صدر کرنیہ کے شعبہ تعلیم کی طرف سے اس سال امتحان کے لئے حضرت سید موعود علیہ السلام کی تصنیف کردہ کتاب "تذکرہ ایشیادین" مقرر ہوئی ہے۔ چونکہ الشکر الاسلامیہ ایڈیٹر رپورٹ سے اس کتاب کا مسلک ختم ہو چکا ہے اس لئے امتحان مورخہ یکم جولائی کی بجائے ۱۲ اگست بروز اتوار ہوگا تمام درجات سے درخواست ہے کہ وہ اپنی لجنہ میں تفریق کے امتحان دینے والی عیادت کی فہرست جلد از جلد دفتر لجنہ مرکزیہ میں پہنچا دیں تاکہ پے چھوٹے جاسکیں۔ نوٹ: کتاب ہذا ۱۵ جولائی تک چھپ کر تیار ہو جائے گی اور الشکر الاسلامیہ ایڈیٹر رپورٹ سے مل سکے گی۔ (سیکرٹری شعبہ تعلیم لجنہ امام اشد مرکزیہ)

قومی اسمبلی کے اجلاس میں توسیع

راولپنڈی ۳۰ جون قومی اسمبلی کا موجودہ سیشن پانچ جولائی کے بعد ریٹرووون کے لئے بڑھا دیا گیا ہے اب اسمبلی کا اجلاس سات جولائی تک جاری رہے گا۔

مسٹر آفتاب عالمی بینک کے گورنر ہوں گے

کراچی ۳۰ جون منصوبہ بندی کمیشن کے اعلیٰ ماہر اقتصادیات مسٹر آفتاب احمد خاں کو عالمی بینک کا متبادل گورنر مقرر کیا گیا ہے۔

یاد رہے کہ سنٹو کے معاہدہ سے پاکستان اور ایران مطمئن نہیں ہیں۔ گزشتہ دنوں پاکستان کی قومی اسمبلی میں خارجہ پالیسی پر بحث کے دوران تمہیدوں نے دفاعی معاہدے پر شدید تکتے چینی کی تھی۔ سفارتی حلقوں کے مطابق اس بات کا بھی امکان ہے کہ صدر ایوب اور شاہ ایران پاکستان اور افغانستان کے کشیدہ تعلقات پر بھی بات چیت کریں گے۔ ان حلقوں کے مطابق شاہ ایران پہلے بھی دو تین مرتبہ پاکستان اور افغانستان کے تعلقات کو بہتر بنانے کی ذاتی کوششیں کر چکے ہیں۔